5月28日-判断推理

1 、 （单选题） 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
[image: IMG_256]
正确答案：D
组成元素不同，优先考虑数量类或属性类。第一段第3个图形多个圆相交是常考的一笔画图形，考虑一笔画。两段式，第一段找规律，第二段应用规律。
第一段，图形均为一笔画图形，第二段，前两个图形均为两笔画图形，故问号处应选择一个两笔画图形，只有D项符合。
规律二：第一段图形分别为轴对称、中心对称+轴对称、中心对称+轴对称；第二段图形分别为轴对称、中心对称+轴对称、？，所以问号处图形应该为中心对称+轴对称。因此，选择A选项。
对比规律，两段式的题目一般为两段整体呈现规律，所以数笔画的规律性更好，所以选择D选项。
2 、 （单选题） 生态系统是指由生物群落与无机环境构成的统一整体。生态系统的范围可大可小，相互交错，最大的生态系统是生物圈。生态系统是开放系统，为了维系自身的稳定，生态系统需要不断输入能量，否则就有崩溃的危险。下列各项中，构成生态系统的是：
A.原始次生林中的各种林木、植物和动物
B.农田中的阳光、土壤、各类植物和动物
C.草原牧场里的放牧人、旅游团队和游客
D.池塘中的微生物、水藻、小鱼类和虾类
正确答案：B
看提问方式，本题属于选是题。找关键信息。生物群落与无机环境构成的统一整体。
A项：林木、植物和动物属于“生物群落”，但未体现“无机环境”，不符合定义；
B项：各类植物和动物属于“生物群落”，阳光、土壤体现了“无机环境”，符合定义；
C项：各类人群是同一种族，不属于“生物群落”，也未体现“无机环境”，不符合定义；
D项：微生物、水藻、小鱼类和虾类属于“生物群落”，但未体现“无机环境”，不符合定义。
生物群落：一定时间内居住在一定区域或环境内各种生物种群的集合。它虽由植物、动物、和微生物等各种生物有机体构成，但仍是一个具有一定成分和外貌比较一致的组合体。
无机环境：指生物环境中的光、二氧化碳、氧气、水、风、气温等无机物还有部分的有机物以及地形、纬度等所有会影响生物生存的因素。
3 、 （单选题） 宋太祖∶杯酒释兵权
A.萧何∶暗度陈仓
B.班固∶不入虎穴，不得虎子
C.曹丕∶才高八斗
D.赵括∶纸上谈兵
正确答案：D
“宋太祖”是“杯酒释兵权”的主人公，二者属于主人公与历史典故的对应关系。
A项：“暗度陈仓”的主人公是韩信，而非“萧何”，排除；
B项：“不入虎穴，不得虎子”的主人公是班超，而非“班固”，排除；
C项：“才高八斗”的主人公是曹植，而非“曹丕”，排除；
D项：“赵括”是“纸上谈兵”的主人公，二者属于主人公与历史典故的对应关系，与题干逻辑关系一致，符合。
杯酒释兵权指北宋乾德年间，宋太祖赵匡胤为了加强中央集权，避免下属将领也被迫“黄袍加身”，通过酒宴方式，威胁利诱，要求高级将领交出兵权的历史事件。
暗度陈仓比喻暗中进行某种活动。
不入虎穴，不得虎子指不进老虎洞，就不能捉到小老虎。比喻不担风险就不可能取得成果。
才高八斗形容文才非常高。
纸上谈兵比喻只凭书本知识空发议论，不能解决实际问题。
4 、 （单选题） 从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性：
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正确答案：A
组成元素不同，优先考虑数量类或属性类。五角星是常考的一笔画图形，考虑一笔画。一条式，从左到右找规律。题干图形均能一笔画成，只有A项能够一笔画出。
5 、 （单选题） 有M、N、O、P4个朋友，他们分别是音乐家、科学家、天文学家和逻辑学家。在少年时代，他们曾经在一起对未来做过预测，当时，M预测说：我无论如何也成不了科学家。N预测说：O将来要做逻辑学家。O预测说：P不会成为音乐家。P预测说：N成不了天文学家。事实上，只有逻辑学家一个人预测对了。那么，这4位朋友都是什么“家”呢？
A.M是逻辑学家；N是天文学家；O是科学家；P是音乐家
B.N是逻辑学家；P是天文学家；M是科学家；O是音乐家
C.O是逻辑学家；M是天文学家；P是科学家；N是音乐家
D.P是逻辑学家；O是天文学家；N是科学家；M是音乐家
正确答案：A
第一步，确定题型。题干有信息匹配，确定为分析推理。
第二步，分析条件，进行推理。题干没有确定信息，考虑使用假设法。
条件为“只有逻辑学家一个人预测对了”，而与“逻辑学家”相关的条件为N的预测，可对N进行假设。
假设N是逻辑学家，其预测“O将来要做逻辑学家”是对的，则O也是逻辑学家，与题干矛盾，该假设不成立，所以N不是逻辑学家；
根据N不是逻辑学家，其预测就是错的，即O不是逻辑学家，则O的预测是错的，即P是音乐家。
结合选项可知：只有A项中P是音乐家。
6 、 （单选题） 在国内1425个电子图书网站中，原创网站仅占4.49％。严重的盗版问题，导致国内电子图书市场迟迟不能进入迅速发展阶段，其销售收入也远不能同传统纸质图书市场相比。由此可以推出：
A.解决了盗版问题，国内电子图书市场就可以迅速发展
B.原创网站也存在盗版问题
C.必须减少电子图书网站的数量才能促使电子图书市场的发展
D.国内电子图书市场远未发育成熟
正确答案：D
第一步，确定题型。依据题干特征和提问方式，确定为归纳推理。
第二步，辨析选项。
A项：题干表示盗版导致国内电子图书市场没有迅速发展，不代表解决了盗版问题就可以迅速发展，排除；
B项：题干未表示原创网站也存在盗版问题，无由猜测，排除；
C项：题干未提及必须减少电子图书网站的数量才能促使电子图书市场的发展，无由猜测，排除；
D项：通过“严重的盗版问题，导致国内电子图书市场迟迟不能进入迅速发展阶段”，可以看出国内电子图书市场远未发育成熟，可以推出。
7 、 （单选题） 在汇率贬值期间，除非借入货币的利率和其他成本足够高，卖空贬值货币的投机活动不可避免。如果货币当局有足够的外汇储备坚持到最后，投机者就只能铩羽而归。但是，如果外汇储备不足，投机者最终就将“饱食远扬”。无论是在升值还是贬值的压力下，如果汇率不能迅速反映市场的供求关系，将损害宏观经济稳定，不利经济结构调整。如果以上论述为真，不能推出下列哪个结论？
A.或者货币当局有足够的外汇储备坚持到最后，或者投机者“饱食远扬”
B.如果汇率能够迅速反应市场的供求关系，那么就不会损害宏观经济稳定
C.除非汇率迅速反映市场供求关系，否则会损害宏观经济稳定，不利于经济结构调整
D.如果借入货币的利率和其他成本不够高，那么卖空贬值货币的投机活动不可避免
正确答案：B
第一步，确定题型。根据题干关联词“如果……就……”及提问方式，确定为翻译推理选非题。
第二步，翻译题干。
①卖空贬值货币的投机活动可以避免→借入货币的利率和其他成本足够高
②货币当局有足够的外汇储备坚持到最后→投机者铩羽而归
③外汇储备不足→投机者饱食远扬
④汇率不能迅速反映市场的供求关系→损害宏观经济稳定且不利经济结构调整
第三步，进行推理。
A项：根据鲁宾逊定律，③等价于“足够的外汇储备或投机者饱食远扬”，可以推出；
B项：“汇率能够迅速反应市场的供求关系”是对④的“否前”，否前推不出必然结论，所以是否会“损害宏观经济稳定”无法判断，不能推出；
C项：该项翻译为：¬（损害宏观经济稳定且不利经济结构调整）→汇率迅速反映市场供求关系，属于④的逆否等价命题，可以推出；
D项：“借入货币的利率和其他成本不够高”是对①的“否后”，根据“否后必否前”，可推出“卖空贬值货币的投机活动不可避免”，可以推出。
8 、 （单选题） 从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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正确答案：B
题干图形均由外框和内部三个图形组合而成，结构存在共性，优先考虑静态位置。一条式，从左到右找规律。
后一个图形内部最上方小图形状与前一个图内部左下方图形完全相同（形状和颜色），以此类推，内部最上面小图形形状为黑色正方形，只有B项符合。
后一个图外框架形状与前一个图内部最上方的小图形状相同，所以问号处外框应该是圆形，但是ABCD外边框都是圆形，无法用来排除选项，因此可以忽略该规律。
9 、 （单选题） 职业社会化是指个体按社会需求选择职业，掌握从事某种职业的知识和技能，以及从事某种职业后进行知识、技能更新再训练的过程。根据上述定义，下列属于职业社会化的是：
A.食堂管理员张某看到很多领域急需翻译人才，利用业余时间学习并取得翻译资格证后到某公司任职
B.青年张某参军后被分配至汽车班，学得精湛的修车技艺，退役后自己开了一间修理铺
C.某公司会计李某热爱厨艺，业余时间参加了一个培训班，学习营养知识，提高烹饪技艺
D.下岗女工陈某在抚育孩子期间，积累了丰富的知识和经验，后在朋友建议下开办了一所幼儿园
正确答案：A
第一步，看提问方式，本题属于选是题。
第二步，找关键信息。
①个体按社会需求选择职业，掌握从事某种职业的知识和技能；
②或从事某职业后进行知识、技能更新再训练。
第三步，辨析选项。
A项：小张看到很多领域需求翻译人才而选择学习相关知识，掌握了从事翻译工作的知识和技能后，选择了翻译工作，符合“按社会需求选择职业，掌握从事某种职业的知识和技能”，符合定义；
B项：退役后自己开了一家修理厂，未提及是否是由于“个体按社会需求选择职业”而为之，不符合定义；
C项：会计师小李业余时间参加烹饪培训班，其本职工作是会计，未体现出“从事某职业后进行知识更新、技能再训练”，小李也没去做厨师，未体现出“按社会需求选择职业”，不符合定义；
D项：在朋友建议下开办了一所幼儿园，是朋友的建议并非“按社会需求选择职业”，不符合定义。
10 、 （单选题） 社会责任是公民、企业和各种组织对国家或社会公共利益方面应尽的责任或义务。社会责任就是行为主体对社会负有一定的责任，人是社会的动物，只有在社会中才能体现出人的真正本质。根据上述定义，下列属于公民社会责任的是：
A.宪法法律规定以外的公民义务
B.公民应尽的非道德责任的责任
C.爱国守法、明礼诚信、敬业奉献
D.在工作单位应尽的一些岗位职责
正确答案：C
[bookmark: _GoBack]第一步，看提问方式，本题属于选是题。
第二步，找关键信息。对国家或社会公共利益方面应尽的责任或义务。
第三步，辨析选项。
A项：宪法法律规定以外的公民义务，未明确指出是“对国家或社会公共利益方面”，不符合定义；
B项：非道德责任的责任，未明确指出是“对国家或社会公共利益方面”，不符合定义；
C项：爱国守法、明礼诚信、敬业奉献，属于“对国家或社会公共利益方面应尽的责任或义务”，符合定义；
D项：岗位职责是对工作单位的责任，不属于“对国家或社会公共利益方面”，不符合定义。
image1.png
@[T





image2.png
A DO ?





image3.png
>EE

K




